

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации «Постуральный баланс и нейропсихологический статус у пациентов с болезнью Паркинсона и эссенциальным тремором»  
КУДРЕВАТЫХ АНАСТАСИИ ВЛАДИМИРОВНЫ на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.24. неврология

В диссертационном исследовании Кудреватых А.В. проведено комплексное анамнестически-клинико-инструментальное обследование пациентов с эссенциальным тремором, болезнью Паркинсона и, что особенно важно, с недостаточно изученным смешанным фенотипом. Проблема смешанного фенотипа стала активно обсуждаться в научной литературе только последние 10 лет, в отличие от болезни Паркинсона и эссенциального тремора, изучение которых продолжается уже более ста лет. Кроме того, основной срез имеющихся данных посвящен двигательным нарушениям данной группы пациентов. Вопрос дифференциальной диагностики, и тем более поиска специфических биомеханических критериев смешанного фенотипа поднимается впервые.

Автореферат диссертации изложен на 24 страница машинописного текста по традиционной схеме, дополнен таблицами. Дизайн исследования продуман и логичен для реализации поставленных задач. Достоверность полученных результатов, научных положений, выводов и практических рекомендаций обоснована и подтверждена большой выборкой пациентов, соответствующей статистической обработкой, достаточным количеством публикаций (20 научных работ, из них 4 статьи, 3 в журналах, рекомендованных ВАК РФ и 1 в журнале, индексируемом в Scopus и Web of Science.), а также выступлений на международных и отечественных конференциях.

Информация, представленная в автореферате, отражает основные положения научной работы и позволяет заключить, что данное диссертационное исследование является самостоятельным завершенным трудом. Вынесенные на защиту положения содержат научную новизну и актуальность. В автореферате материал изложен последовательно, выводы логично вытекают из структуры

работы, полученных результатов, соответствуют поставленным целям и задачам исследования. Замечаний по оформлению и содержанию автореферата нет.

Таким образом, автореферат Кудреватых А. В. содержит основные положения диссертации «Постуральный баланс и нейропсихологический статус у пациентов с болезнью Паркинсона и эссенциальным тремором» и соответствует требованиям п.9 Положения «О присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24 сентября 2013 г (с изменениями от 21.04.2016г №335), предъявляемых к кандидатским диссертациям, а диссертант заслуживает присуждения ученой степени, предъявляемым к кандидатским диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности: 3.1.24. Неврология

Доцент кафедры неврологии,  
руководитель центра по лечению  
экстрапирамидных заболеваний  
ПСПБГМУ им. акад. И.П. Павлова  
к.м.н.

13.02.23 *Алла Тимофеева*

Тимофеева Алла Аркадьевна

электронная почта: [nevrologiya@gmail.com](mailto:nevrologiya@gmail.com)  
Тел: +7 (812) 234 1625

подпись к.м.н.доцента Тимофеевой А.А. заверяю  
Ученый секретарь Ученого совета  
«ПСПБГМУ им. И.П. Павлова»  
д.м.н. профессор Беженарь В.Ф.



13.02.23